

美国又一黑人遭警察枪击致死

□刘秀玲

新华社北京9月1日电 美国警方日前公开一段视频再度引发舆论对种族歧视和警察暴力执法的关注。视频记录警察开枪致死一名黑人男子的过程。事发时,这名男子在卧室床上,警察从打开卧室门到开枪时隔不到一秒。

俄亥俄州哥伦布市警方公开的视频时长约24分钟,由其中一名警察的执法记录仪拍摄。据路透社8月31日报道,警方当时正在执行一份对20岁黑人男子多诺万·刘易斯的逮捕令,后者涉嫌家暴、伤害和不当处理武器。

视频画面显示,8月30日凌晨,多名警察在一间公寓门口敲门大约10分钟,其间告知警察身份。一名男子开门后被铐上手铐,屋内另一名男子也被逮捕。警方询问屋内是否还有其他人并放出警犬,随后走到刘易斯所在房间门口,一名警察几乎在房门打开同时开枪射击。

警方执法时,屋内没有开灯。通过警察手电筒光可以看到,警察开门时,刘易斯正起身坐在床垫上。他中弹后在床上呻吟,后被警方铐上手铐抬下楼。30日凌晨3时许,刘易斯被附近一家医院宣告死亡。

开枪警察名为里基·安德森,现年30岁。

哥伦布市警察局长伊莱恩·布赖恩特30日在新闻发布会上说,安德森开枪是因为看见刘易斯似乎抬起胳膊,手中持有东西。警方随后在刘易斯床上发现一个电子烟,但是并未找到武器。

这是哥伦布市近两年内又一起警察暴力执法致死黑人事件。

2020年12月,安德烈·希尔死于警察暴力执法,身中4枪。

按俄亥俄州一个致力于改变暴力执法的家庭联盟组织说法,算上刘易斯遇害,2000年以来俄亥俄州已有659个家庭在警察暴力执法中失去家人。

美国近年频繁发生警察针对黑人暴力执法致死事件。据“警察暴力地图”网站数据统计,2021年美国超过1100人死于警察暴力,其中多数人在是非暴力犯罪或没有犯罪行为的情形下死亡。

美国全国有色人种协进会在一份声明中说,这类警察针对黑人暴力执法致死事件令受害者家庭陷入悲痛,留下许多有待回答的问题,进一步加深了普通民众与执法部门之间的对立。

国际快讯

白宫:七国集团将讨论对俄罗斯石油限价

据新华社华盛顿8月31日电 白宫新闻秘书卡里娜·让-皮埃尔8月31日表示,七国集团(G7)财长9月2日开会时将讨论美国总统拜登提出的对俄罗斯石油设置价格上限的建议。

让-皮埃尔当天在白宫例行记者会上回答媒体提问时说,拜登和其他七国集团领导人已指示他们的团队探讨设立全球油价上限的机制。按照美方说法,该机制旨在压低俄罗斯石油价格,推动全球能源价格下降。

俄总统普京此前表示,七国集团限制从俄进口石油和对俄石油设置价格上限等提议,只能导致油价像天然气价格一样飙升。俄罗斯副总理诺瓦克7月曾表示,如果七国集团对俄石油产品限价,俄方不会亏本对外供应石油。

七国集团包括美国、英国、法国、德国、日本、意大利和加拿大。熊茂伶

在德国出生的大熊猫双胞胎迎来3岁生日



这是8月31日在德国柏林动物园拍摄的大熊猫“梦圆”(左)和“梦想”。在德国出生的大熊猫双胞胎兄弟“梦想”和“梦圆”8月31日在柏林动物园迎来3岁生日。

新华社记者任鹏飞摄

8月31日,在德国柏林动物园,大熊猫“梦想”享用“生日桶”。

新华社记者任鹏飞摄

全球累计猴痘确诊病例超5万例

据新华社日内瓦9月1日电 世界卫生组织8月31日发布的猴痘疫情统计数据显示,全球累计猴痘确诊病例达50496例,累计死亡病例为16例。

数据显示,全球近7日猴痘新增确诊病例5139例,近7日新增死亡病例1例。共有125个国家和地区报告了猴痘病例。猴痘病例总数超过1000例的国家是美国17994例、西班牙6543例、巴西4693例、法国3547例、德国3467例、英国3413例、秘鲁1463例、加拿大1228例和荷兰1160例。

世卫组织总干事谭德塞8月31日在新闻发布会上说,一些国家新增病例的减少证明疫情是可以遏制的。

世卫组织7月23日宣布多国猴痘疫情构成“国际关注的突发公共卫生事件”。这是该组织当前可以发布的最高级别公共卫生警报。

李雯

IAEA考虑在扎波罗热核电站派驻永久代表

新华社北京9月1日电 国际原子能机构(IAEA)考虑在乌克兰南部扎波罗热核电站设立常驻观察团,俄罗斯欢迎这一想法。多家媒体报道,这一机构的专家团8月31日已离开乌克兰首都基辅,前往扎波罗热核电站考察。

国际原子能机构总干事拉斐尔·格罗西8月31日告诉媒体记者,国际原子能机构希望在扎波罗热核电站设立常驻观察团。“这是最重要的事情之一,我想做这件事并且将实现它。”

俄罗斯常驻奥地利维也纳国际组织代表米哈伊尔·乌里扬诺夫8月31日说,俄方欢迎国际原子能机构设立常驻观察团的设想。

当天早些时候,俄罗斯外交部发言人玛丽亚·扎哈罗娃说,俄方希望国际原子能机构专家团前往扎波罗热核电站考察“有助阻止乌方挑起核灾难的企图、停止核讹诈”。

扎波罗热核电站位于埃涅尔戈达尔市,是欧洲最大核电站。这座核电站及周边地区近期炮火不断,俄罗斯和乌克兰互相指责对方发起攻击。

国际原子能机构派出的专家团8月29日从维也纳启程,8月30日抵达基辅并在那里与乌克兰总统弗拉基米尔·泽连斯基会面。

泽连斯基与格罗西会晤时说,扎波罗热核电站目前存在发生事故、核反应堆故障和断网等风险,希望来访的国际原子能机构专家团能够帮助找到化解问题之道。扎波罗热核电站只有实现“非军事化”,才能解除现有风险。

路透社8月31日援引目击者的说法报道,国际原子能机构专家团的车队当天上午已离开基辅。

塔斯社同一天以埃涅尔戈达尔市官员为消息源报道,专家团将在扎波罗热核电站考察一到两天,6至8名专家随后可能留在那里。

一名了解情况的联合国官员8月30日告诉塔斯社记者,国际原子能机构专家团由格罗西率领,成员包括来自10个国家的专家,为确保中立、公正,没有来自俄罗斯和乌克兰的专家。专家团将检查扎波罗热核电站是否安全,不会处理政治或军事议题。

包雪琳

日本单周新增新冠确诊病例连续6周全球最多

新华社北京9月1日电 世界卫生组织8月31日发布的的数据显示,截至8月28日的一周内,日本新增新冠确诊病例超过125.8万例,连续6周全球最多。同一周内,日本新增新冠死亡病例1990例,仅次于美国。

日本正处于“第七波”疫情。世卫组织报告显示,8月22日至28日,日本新增确诊病例比前一周减少15%,但病亡人数增加23%。

另据共同社报道,日本8月超过7000人死于感染新冠,单月死亡病例数为疫情暴发以来最多。为日本厚生劳动省提供建议的专家组组长田田隆字指出,死亡人数居高不下是感染人数增加的结果,医疗资源紧张导致一些感染者难以入院接受治疗。

世卫组织总干事谭德塞提醒,随着北半球寒冷天气到来,预计今后几个月新冠住院和死亡人数会增加。刘秀玲